

Аналитическая справка о военно-патриотическом воспитании в МБОУ СШ №13 г.Волгодонска.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда было и остаётся одной из ключевых задач образовательной системы. В 2025 году, который объявлен Годом защитника Отечества, эта тема приобретает особую актуальность. Важно не только рассказать детям о героях прошлого, но и воспитать в них чувство ответственности, гордости за свою страну и готовность в будущем встать на её защиту.

Цели патриотического воспитания:

1. Формирование у учащихся чувства любви и уважения к Родине.
2. Развитие интереса к истории, культуре и традициям своей страны.
3. Воспитание чувства долга и готовности к защите Отечества.
4. Формирование активной гражданской позиции.

Основные направления работы:

1. Изучение истории и традиций. В рамках Года защитника Отечества в школе были организованы мероприятия, посвящённые ключевым событиям военной истории России: тематические уроки(«Битва под Москвой», «200 дней мужества и героизма», «Блокада»), экскурсии в эколого-исторический музей г.Волгодонска, встречи с ветеранами и участниками военных конфликтов (Гайдуковой В.В., Мироновым В., Шевелевым И.И., Кирилловым А.М., Гусевым Ф.В.)
2. Память о героях. Учащиеся должны знать имена героев, которые защищали страну в разные периоды её истории. Это могут быть как известные личности, так и простые солдаты, чьи подвиги остались в тени. В рамках Всероссийского проекта партии «Единая Россия» и Минпросвещения РФ «Лица героев» на фасаде школы размещен баннер с изображением Г.К.Жукова. Активисты Совета старшеклассников провели информационные классные часы в 1-6 классах и познакомили обучающихся с биографией Маршала Победы. Обучающиеся 8-х классов приняли участие в акции «Наша семейная книга памяти», рассказав о своих родственниках, участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла. Накануне 9 Мая в школе была проведена акция «Бессмертный полк».
3. Связь поколений. Накануне Дня Победы обучающиеся 10-11 классов, учителя школы, ветераны боевых действий и уважаемые гости приняли участие в квизе «Помним.Чтим.Гордимся», посвященной героическим событиям Великой Отечественной войны. Такие мероприятия помогают детям понять ценность мира и важность защиты Родины.
4. Творческие проекты. Ежегодно обучающиеся участвуют в Краеведческих чтениях, Ушаковском фестивале, конкурсе сочинений «Без срока давности» и др. Накануне Дня Победы приняли участие в городском конкурсе патриотической песни «Гвоздики Отечества».
5. Военно-спортивные мероприятия. Накануне Дня защитника Отечества в школе проводились следующие мероприятия: смотр строя и песни «Служу России» среди команд 1-4 классов, соревнования «А ну-ка, парни» для обучающихся 5-11 классов. В школе действует отряд ЮНАРМИИ «Отважные». В апреле 3 отряда младшей, средней и старшей возрастной группы приняли участие в военно-патриотической игре «Зарница 2.0»(заняли 7 и 5 места).
6. Волонтерская деятельность. В школе действует волонтерский отряд «Лига добра», который принимает активное участие в сборе помощи для военнослужащих на Донбассе. Обучающиеся школы, родители, учителя охотно откликаются на призыв о сборе помощи, пишут письма и делают открытки к праздникам нашим защитникам.
7. Сад памяти. В 2017 году во дворе школы посажена рябиновая аллея, посвященная женщинам-ветеранам Великой Отечественной войны нашего

города. В этом году в рамках акции «Сад памяти» было высажено более 40 саженцев ольхи, сирени, дуба и др.

8. Акция «Крышечка Победы». Наша школа приняла участие в Акции «Крышечка Победы», которая была организована Ростовским региональным отделением «Союза женщин России» к 80-летию Победы.

9. Акция «Синий платочек». Накануне Дня Победы по инициативе общественной палаты г.Волгодонска была проведена акция «Синий платочек» в память о вкладе женщин в победу на полях сражений и в тылу, в послевоенное восстановление.

10. В школе с 2015 года действует музей «Люди и судьбы малой Родины», в котором собран материал об истории края, города, школы. Особое место в музее отведено выпускникам школы-участникам боевых действий. На базе музея проводятся музейные уроки сотрудниками эколого-исторического музея г.Волгодонска, учителями истории.

Основные цели достигаются только в тесном сотрудничестве школы с администрацией города, общественными и культурно-просветительскими организациями города (Совет ветеранов, эколого-исторический музей, модельная юношеская библиотека и др.).

2025 год, объявленный Годом защитника Отечества, – это прекрасная возможность напомнить подрастающему поколению о важности патриотизма, героизма и любви к Родине. Через совместные усилия педагогов, родителей и общества мы сможем воспитать достойных граждан, которые будут гордиться своей страной и готовы защищать её интересы. Патриотическое воспитание – это не просто слова, это вклад в будущее нашей страны